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11 Kaacec.
3agaua Ne 1.

HeGonpmoit 6pycoxk Maccor m = 100 r, CKONB3SIIMUNA IO TJIAJKOW TOPU3OHTAIBHOW TOBEPXHOCTH,
aOCOJIIOTHO HE YIPYro CTAJKUBACTCS C HEMOJBIXKHBIM TeloM Maccod M = 2m. Ilpu nampHeiimem
MOCTYNAaTeIbHOM JIBIKEHUHM Teja HaJeTaloT Ha HeAeQOPMHUPOBAHHYIO MPYXKUHY, OJHUM KOHIIOM

MPUKPEINIEHHYIO K CTeHEe (CM. pUCYHOK). Uepe3 kakoe Bpemst 1 mocie
abCOJIIOTHO HEYIIPYToro yaapa Opycku BEpHYTCS B TOUKY CTOJIKHOBEHUS?
CkopocTh ABHKEHHUs Opycka 0 CTOJKHOBEHHS L =2 M/C, KECTKOCTb

2l

M

k

e

npyxuasl k = 30 H/M, a paccrosHue OT TOYKH CTOJKHOBEHHS 10 777

npyxunbl L =10 cm.

Bo3moocnoe peutenue

A

77, 7

1. B mporiecce abcoiltOTHO HEYIIPYTOro CTOJIKHOBEHHUS COXPAHIETCS CyMMAapHBIN UMITYJIbC CUCTEMBI TEJ:

mv=(m+M )v,, TrIe v — CKOPOCTh TeJ IMOCIE CTOJIKHOBEHHUS.

2. Tak xak MOBEpXHOCTH IIaJKas, TO TPEHUS HET, U ABUKEHUE TEJI OT MOMEHTA yJiapa 10 MOMEHTa KacaHUs
cBOOOHOTO KOHIIa MPY>KUHBI OyaeT paBHOMEpHbIM: L =vsty,  rae t — BpeMsi ABMKEHUS HA 3TOM

yUacTKe.

3. [Tocne xacaHusi IPYKUHBI U IO OTPbIBA OT He€ Teja OyIyT JBUTaThCsl, COBEPILAs TApMOHHUYECKOE
koJnebanue. Jlo orpeiBa mpou €t Bpemsi  t, = % T , roe T — nepuon kosnebanuii rpy3a Ha IPYKUHE:

m+ M
T = 2m /T

4. OTpbIB TeN OT NPY>KUHBI IPOU3OUIET B TOUKE KacaHUsl PYyKUHBL. [10 3aKkoHy coxpaHeHuUs

MEXaHUYeCKOM OHCPI'UU IIpU 'AapMOHHUYCCKUX KOHC6aHI/I$IX, CKOPOCTB TCJI B TOYKEC OTPbIBA PaBHA V1.
I[anLHeﬁmee JABHXCHHEC TCII 6YILCT PaBHOMCPHBIM. HOBTOMy IMOJIHOC BPEM ABUIKCHUS TCJI 1O TOUKH

CTOJIKHOBCHUSA
s7 7 2L(m4M) ;
=1r1+r,_,=£_|_£:-—J m+MI
Soov 2 mu I-
5. YuureiBas, uto M = 2m, OIy4uM
3 -0,
R NELERE LY P 0,614 c.
v k 2

Kpurtepuu onennBanus
3a 1-it myHkT — 2 Gayta
3a 2-it myHKT — 2 Oanna
3a 3-it myHkT — 2 Oanna
3a 4-if nyHkT — 2 6amia

3a 5-i myHKT — 2 Oamia

Eciu 3amaga He peuieHa, HO C€CTb MbICIHU, HAIIPABJICHHBIC Ha PCIICHHUC, TO MOXKHO

CYTCHIUTCIILHBIC» 10 2 0alIoB.

IHOCTAaBUTH



3apaua Ne 2. Ceazannsie 3apaont

[apuku maccel M=1r u M =571 cBsS3aHHBIC HEPACTSHKUMOUN HUTHIO UMEIOT q. q. v
3apsanbl ( mo 2 MKK kaxaenid. [llapuku 1eTsT BAOIs HAIPABICHUS HUTH C m M

paBubiMH ckopocTsimMu V = 8 km/c. Huth nepexuraror. KakoBa Oblia 171MHa HUTH, €CIIU TIOCTIE pa3phiBa
HUTH IIAPUK Maccoil M OCTaHOBHIICA?

Bo3moocnoe peuieHue

1. Ilycts KOHE4Hast ckopocTh 3apsna maccoi M pasna U. T.k. OBUXKEHHE CUCTEMBI IPOUCXOAUT BJIOJIb
OJTHOT'O HAlpaBJICHUs, TO U3 3aKOHA COXPaHEHUs uMItyJibca cieayer: V(M + m)=M U Q)

2. HauanbHas HEprusi CUCTEMBI 3TO KHHETUYECKast SJHEPTUsl BYX IIAPUKOB M MOTCHIUAIbHAS SHEPIUs UX
KYJIOHOBCKOTO B3aMMOJEHUCTBMS, KOHEYHAs DHEPIus, IOCJIE pasji€Ta IIAPUKOB paBHA KUHETHYECKOU
SHEPIUM IIapuKa Maccol M, a moTeHuuanpHas SHEPIUs KYJIOHOBCKOIO B3aUMOJEUCTBUS PaBHA HYIIIO.

MV? my? q? MuU?
T.e. 3aKOH cOXpaHEHUs SHEPTUH Oy/eT: + + = (2
2 2 4megL 2
2 -6 -3 9
q*M 4-107%-5:1073:9-10
3. Jlanee HECI0KHO IOIYYnTh, uTo L = = — =~ 047 m
4megm(m+M)V2 6:1076-64-10°

Kpurepun oueHuBanusi

3a 1-if myHkT — 3 Gamia
3a 2-it nyHKT — 4 Ganna
3a 3-it myHkT — 3 Oanna

Ecnu 3amaua He peimieHa, HO €CTh MBICHIH, HANpaBICHHBIC HAa PEIICHHE, TO MOXXHO ITOCTaBHTh
«yTEUINTENbHBIE» 10 2 OaJIOB.

3apaua Ne3  Bbiok nHa kopomwicae

Cucrema Tel COCTOMT M3 HEBECOMOro cTepxHs aauHbl | =70 cmM,
MOJIOKEHHOTO Ha HETIOABIKHYIO MIPU3MY, PACTIONOXKEHHYIO TTOCPEIUHE A
CTEPIKHS, U HaXOJAIIErocss B paBHOBECHM, HEBECOMOI0 OJ0Ka C ABYMs "
rpy3amMd Maccoi M; W Mz, a Tak ke rpysa maccoi M = 3 kT, |:|M '
NPUKPEIIEHHBIX K KOHLAM CTepKHs (CM. puc). [Ipu IBHKEHHH IPy30B

M; U M; pPaBHOBECUE CTEPXKHS COXPAHSAETCS, €CIIM TOYKA OMOPBI CTEP)KHS CIABUHYTA HA PACCTOSIHHUE
Al = 10 cM 1eBee OTHOCHTEIBHO CepeAMHbI CTEPKHSA. ONpeaeTuTh MacChl TPpy30B My U Mz, Tpenuem Besje
npeHeOpeyb.

8]

m,

Bo3moocnoe peutenue

1. T.x. cHayaJia cucTeMa HaxOAWJIach B PABHOBECHH,

TO My + My=M. ‘ ‘f .f
2. Ilpy IBUKEHUHM TPY30B YCIOBHE PABHOBECHS CHCTEMBI:
1 1
Mg-(3— Al) = (5 + Al)-2T, rze T cuna UM m,
HATSHKEHUST HUTER (CM. pHC.) m.g m,

3. IlycTb rpy3 M2 ABHMXKETCS YCKOPEHHO BHHU3, TOT/IA T10 m,g

2-my 3akony Hetorona Mza =Mz Qg — T  wucoorserctBenno Mya=T — m; g

4. VI3 mociieJHUX IBYX YPaBHEHUIA JIETKO HAXOAUM, 4to 1 = ZmMﬂ , TIOJICTaBHB 3TO Bhlpakenne T B
(2)., a Tak ke 3aMeHUB Mz =M — M; TOJYYUM KBaJpPaTHOC ypaBHEHHE
4m? — 4Mm, + =280 e
[+ 2Al



N

Kopnu 31010 ypaBHenus: m; , =

4-Al
-<1i H_Al>. oTKyma My =1kr mu mp;=2«xr

Kpurepun ouneHuBanHus
3a 1-ii mynkt — 2 Gamia
3a 2-it myHkT — 3 Gamia
3a 3-ii nyHKT — 2 Gasuia
3a 4-it myakt — 3 Oamta

Ecnu 3amaua He pemieHa, HO €CTh MBICIM, HAINPaBICHHBIC HA PELICHHUE, TO MOXXHO IOCTAaBUTh
«yTEUINTENbHBIE» 10 2 OaJIOB.

3amauya Ne 4 0

3amasiHHass ¢ OJHOTO KOHIA [WIMHApPUYECKas TpyOka jumHOM L LY
HOrpy’Kajaach B BOAY 10 TEX IIOp, MOKA 3alasHHbIA KOHELl €€ OKa3ajics Ha
OJIHOM YPOBHE C TIOBEPXHOCTHLIO BOIbIL. Koraa reMmeparypsl BO3yxa U BOJIbI

ypaBHSUIUCh, OKa3ajach, 4YTO BOJa B TPyOKe MOAHAJAch Ha BelcoTy % L. e
Omnpenenure HauaIbHYIO TEMIIEPATYpy BO3/ayXa B TpyOKe, €y TeMIepaTypa .HZL.;
Boibl Tj, aTMocdepHoe daBieHHe po . 30
Bo3moicnoe pewenue
V, q
T 1. HM3meHeHue cocTosiHUS BO3AYyXa B TpyOKe nmogunHseTcs 3akoHy Knanelipona
JT -~
’ L [IpY HEU3MEHHOM KOJIUYECTBE MOJIEN
LI
Po
pV  piVi
T, T T,

2. Jlo morpyxeHusi TpyOKu: JaBieHUue p =po, OOBEM Bo3nyxa V.

2
59 Temneparypa T.

-

3. B morpyenHo# TpyOKe: TaBieHHe BO3ayXa pi1=po + /2Lpg. OGbéM
Bo3ayxa Vi = J4LS, u remmeparypa T

1 A\ |
] 7 F L|—=LS
4. Torga 3akoH Knaneiipona PolS (p T 3eE ] 3
r Ty

5. Otkynma cnenyer: 1 = T, 3P0
pot+ -z rglL

Kpurepun onenuBanus

3a 1-it mynkt — 2 6amia
3a 2-if nyHKkT — 2 6amia
3a 3-it myHkT — 3 Gayta
3a 4-it myHkT — 2 Gayia
3a 5-it mynkt — 1 Gamn

Ecnm 3amaua He pemieHa, HO €CThb MBICIH, HalpaBJICHHBIE HA peIIeHHWe, TO MOXXHO IIOCTaBHUTH
«yTelUTeNbHbIE» 10 2 GaIoB.



3agaua Neb5

Barapes u3 n mocnenoBaTeabHO COCTMHEHHBIX KOHIEHCATOPOB, EMKOCThI0O C  KaKIbIH, MOAKIIOYEHBI K

nmocTostHHOMY Hampspkenuto U (cM. puc.).
1) u3meHenue sHeprun Oatapeu; 2) pabOTy UCTOYHMKA TOKa.

OnauH W3 KOHACHCATOPOB MpOOMBaETCS.

[ —e U
'H &
==~ —iHghi---
) - ’ npodum
n [ g "~
n-1
a g

Bo3zmoocnoe peutenue

1. JTo mpoGost émkoctsb b6atapen (puc. a ) C, =CIn,

2
2. DuHeprus 6arapeu npu 3tom W, =% C, U? = CZ—ZL .

3. [Tocne mpobos (puc. 6)émkocts 6aTapew : C,,_; = ﬁ

_ Cp—1U? _ cU?
4. Dueprus Oatapeu npu oM W, = 2 = D
cu?
5. U3menenue sueprun AW = W, — W, = — >0
2n(n-1)

OnpenenuTsb:

6. DHEprus CUCTEMbI YBEJIMUMIIACH 3a CYET paboThl ucTounuka Toka. T.x. U —const, To A, = U - Aq

7. Aq —wv3MeHeHue 3apsiia Ha 00KIaKaX KOHJACHCATOPOB B pe3yJibTare Mpo0osi OHOTO U3 HUX

cu
Aq= q;—q1=C1U— G U= -1
_ cu?
8. Torma pabota uctouHuka: Ay, = D

Kpurepun onenuBanus

3a 1-i nynkt — 1 6amn
3a 2-it myHkt — 1 Gamn
3a 3-it mynkt — 1 Gamn
3a 4-if nyHkT — 2 Gamia
3a 5-it myHkT — 2 Gayuia
3a 6-it myHKT — 2 Gayuia
3a 7-t nyHkT — 1 6amn
3a 8-if myHkT — 1 6amn

Eciu 3amaga He peuieHa, HO CCTb MbICIIHA, HAIPABJICHHBIC Ha

CYTCHIUTCIILHBIC» 10 2 0alIoB.

pelieHue, TO

MOXHO IIOCTaBHUTb



